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PHƯƠNG ÁN
Về việc đổi tên, đặt tên thôn, làng, tổ dân phố phường Hội Phú, tỉnh Gia Lai 

Thực hiện Công văn số 4168/BNV-CQĐP ngày 23/6/2025 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn một số nội dung về sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính, đặc biệt là việc chuyển đổi thôn, tổ dân phố và đổi tên thôn, tổ dân phố do trùng tên tại đơn vị hành chính cấp xã mới hình thành sau sắp xếp.
	Trên cơ sở yêu cầu, định hướng của Trung ương, Ủy ban nhân dân phường Hội Phú xây dựng Phương án về việc đổi tên, đặt tên thôn, làng, tổ dân phố, phường Hội Phú như sau:
I. CĂN CỨ CHÍNH TRỊ, PHÁP LÝ
	- Hiến pháp Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;
- Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở ngày 01 tháng 7 năm 2023;
- Văn bản hợp nhất số 08/VBHN-BNV ngày 27/10/2022 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố.
- Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25 tháng 10 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả;
- Kết luận số 157-KL/TW ngày 25 tháng 5 năm 2025 của Bộ Chính trị về triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận của Trung ương, Bộ Chính trị về sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính;
- Nghị quyết số 56/2017/QH14 ngày 24 tháng 11 năm 2017 của Quốc hội về việc tiếp tục cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả;
- Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14 tháng 4 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025;
- Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;
- Nghị quyết số 1664/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội (khóa XV) về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Gia Lai năm 2025;
- Quyết định số 759/QĐ-TTg ngày 14 tháng 4 năm 2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Phương án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình chính quyền địa phương 02 cấp;
- Công văn số 03/CV-BCĐ ngày 15 tháng 4 năm 2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;
- Công văn số 68/CV-BCĐ ngày 28 tháng 5 năm 2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;
- Thực hiện Công văn số 4168/BNV-CQĐP ngày 23/6/2025 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn một số nội dung về sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính,đặc biệt là việc chuyển đổi thôn, tổ dân phố và đổi tên thôn, tổ dân phố do trùng tên tại đơn vị hành chính cấp xã mới hình thành sau sắp xếp.
II. SỰ CẦN THIẾT 
Việc sắp xếp các đơn vị hành chính (ĐVHC) cấp xã là chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước, phù hợp với yêu cầu thực tiễn hiện nay, nhằm tập trung các nguồn lực về đất đai, dân số, đầu tư cơ sở hạ tầng, công trình phúc lợi, tránh đầu tư xây dựng dàn trải, kém hiệu quả; mở rộng không gian để quy hoạch, tập trung mở rộng sản xuất, phát huy hiệu quả các tiềm năng, thế mạnh để phát triển kinh tế - xã hội, khắc phục những hạn chế, vướng mắc, bất cập và thuận lợi hơn trong công tác quản lý nhà nước ở địa phương. Đồng thời, góp phần tinh gọn bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền địa phương, tinh giản biên chế; tiết kiệm chi ngân sách, góp phần cải cách chính sách tiền lương, nâng cao chất lượng, trách nhiệm cho đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã. Việc sắp xếp tổ chức bộ máy ĐVHC cấp xã thực hiện theo phương châm “Tinh - Gọn - Mạnh - Hiệu năng - Hiệu lực - Hiệu quả”, củng cố chính quyền địa phương cấp cơ sở, phát huy tiềm năng của từng địa phương. 
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 1664/NQ-UBTVQH15 ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội (khóa XV) về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã của tỉnh Gia Lai năm 2025, trong đó phường Hội Phú được thành lập trên cơ sở sáp nhập phường Hội Phú, phường Trà Bá và phường Chi Lăng. Việc trùng lặp tên gọi của các Tổ dân phố gây khó khăn rất lớn trong công tác quản lý hành chính, thông tin liên lạc, cung cấp dịch vụ công và định danh địa chỉ cho người dân, doanh nghiệp. Việc chuyển đổi các thôn thành tổ dân phố và đổi tên các tổ dân phố trùng tên là hết sức cần thiết và cấp bách để đảm bảo sự thống nhất trong tên gọi, phù hợp với mô hình chính quyền đô thị, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho công tác quản lý và phát triển kinh tế - xã hội của phường Hội Phú mới.
III- PHẠM VI, YÊU CẦU CỦA PHƯƠNG ÁN
1. Về số lượng thôn, làng, tổ dân phố sau sáp nhập
Giữ nguyên tổng số lượng và địa giới các thôn, làng, tổ dân phố của các đơn vị hành chính (cũ) sau khi sáp nhập thành đơn vị hành chính phường Hội Phú (mới) cho đến khi có quy định mới của Chính phủ về việc sắp xếp, tổ chức lại thôn, tổ dân phố. Điều này nhằm đảm bảo ổn định và thuận lợi cho công tác quản lý Nhà nước, phục vụ Nhân dân trong giai đoạn chuyển tiếp.
2. Về tên gọi tổ dân phố:
- Tổ dân phố được tổ chức ở phường (dưới phường là tổ dân phố). 
- Việc đặt tên, đổi tên các thôn, tổ dân phố phải đảm bảo tính thống nhất, khoa học, dễ nhớ, dễ quản lý, tránh trùng lặp trong phạm vi toàn phường. Tên gọi mới phải phù hợp với đặc điểm lịch sử, văn hóa, địa lý của địa phương, đơn vị hành chính cũ.
- Đảm bảo tuân thủ các quy định hiện hành về đặt tên, đổi tên đơn vị hành chính, địa danh, trong đó ưu tiên việc chuyển đổi các thôn thành tổ dân phố để phù hợp với mô hình chính quyền đô thị.
- Việc đặt tên, đổi tên tổ dân phố phải được lấy ý kiến cử tri là đại diện hộ gia đình tại thôn, tổ dân phố, theo đúng Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở.
	IV. THỰC TRẠNG THÔN, LÀNG, TỔ DÂN PHỐ SAU SÁP NHẬP 
[bookmark: dieu_10]1. Tình hình thôn, làng, tổ dân phố của các đơn vị hành chính cũ trước khi sáp nhập thành phường Hội Phú.
Phường Hội Phú được hình thành trên cơ sở sáp nhập 03 đơn vị hành chính gồm: Phường Hội Phú, phường Trà Bá, phường Chi Lăng và (thuộc thành phố Pleiku cũ). Với diện tích tự nhiên 34,86 km2, quy mô dân số 46.358 người, trên địa bàn có 26 thôn, làng, tổ dân phố.
1. 1. Về số lượng 
Sau khi sáp nhập phường Hội Phú có 02 thôn, 18 tổ dân phố và 06 làng. Cụ thể:
- Phường Hội Phú (cũ) có 06 tổ dân phố gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2,  Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Tổ dân phố 5, Tổ dân phố 6.
- Phường Trà Bá (cũ) có 08 tổ dân phố, 03 làng gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2,  Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Tổ dân phố 5, Tổ dân phố 6, Tổ dân phố 7, Tổ dân phố 8, Làng Khưn, Làng Ngol và Làng Ngõ. 
	- Phường Chi Lăng (cũ) có 04 tổ dân phố, 02 thôn và 03 làng, gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2, Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Thôn Hàm Rồng, Thôn Ia Rôk, Làng Châm Anẻh, Làng Ngol Tả và Làng Ia Lang.	
 	1.2. Về tên gọi: 
* Tổ dân phố:
+ Tên Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2, Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4: Mỗi tên gọi có 3 Tổ dân phố trùng tên([footnoteRef:1]). [1: () Phường Hội Phú (cũ), phường Trà Bá (cũ), phường Chi Lăng (cũ).] 

+ Tên Tổ dân phố 5, Tổ dân phố 6: Mỗi tên gọi có 2 Tổ dân phố trùng tên([footnoteRef:2]). [2: () Phường Hội Phú (cũ), phường Trà Bá (cũ).] 

+ Tên Tổ dân phố 7, Tổ dân phố 8:  Không trùng tên([footnoteRef:3]). [3: () Phường Trà Bá (cũ).] 

* Thôn: Thôn Hàm Rồng, Thôn Ia Rôk (phường Chi Lăng cũ).
* Làng : Làng Khưn, Làng Ngol và Làng Ngõ (phường Trà Bá cũ), Làng Châm Anẻh, Làng Ngol Tả và Làng Ia Lang (phường Chi Lăng cũ).
V. PHƯƠNG ÁN ĐỔI TÊN, ĐẶT TÊN TỔ DÂN PHỐ PHƯỜNG HỘI PHÚ
Tổ dân phố là đơn vị hành chính nhỏ nhất trong đô thị, tương đương với thôn ở nông thôn; chi bộ Đảng ở tổ dân phố là hạt nhân lãnh đạo chính trị tại khu dân cư; việc đặt tên tổ dân phố trùng hoặc gắn với tên chi bộ (ví dụ như Chi bộ 1 Trà Bá - Tổ dân phố 1 Trà Bá) thể hiện sự thống nhất trong quản lý, giúp dễ dàng phối hợp giữa chính quyền và Đảng trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai nhiệm vụ tại khu dân cư. Nhiều chi bộ Đảng được thành lập trước hoặc cùng thời điểm với tổ dân phố. Khi tổ dân phố được đặt tên, người ta có xu hướng giữ nguyên hoặc kế thừa tên gọi của chi bộ nhằm giữ gìn truyền thống, lịch sử hình thành và phát triển. Việc đồng bộ tên gọi giúp cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị-xã hội dễ nhận diện, quản lý địa bàn. Tổ dân phố gắn với địa danh (ví dụ Trà Bá), kết hợp số thứ tự (1,2…) giúp phân biệt các tổ trong cùng một phường/xã. Ngoài ra, việc gắn tên tổ dân phố với tên chi bộ mang tính địa danh giúp người dân cảm thấy gần gũi, tự hào về địa phương, đồng thời góp phần giữ gìn bản sắc và truyền thống. Theo đó, UBND phường xây dựng việc đổi tên, đặt tên thôn, tổ dân phố gắn liền với tên chi bộ. Về thôn đổi tên thành Tổ dân phố, nhưng vẫn giữ nguyên tên gọi; Về các làng, giữ nguyên tên gọi: Làng Khưn; Làng Ngol; Làng Ngõ; Làng Châm Anẻh; Làng Châm Anẻh và Làng Ia Lang.
- Đối với phường Hội Phú (cũ) có 06 tổ dân phố gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2,  Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Tổ dân phố 5, Tổ dân phố 6; đề nghị giữ nguyên.
- Đối với phường Trà Bá (cũ) có 08 tổ dân phố, 03 làng gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2,  Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Tổ dân phố 5, Tổ dân phố 6, Tổ dân phố 7, Tổ dân phố 8, Làng Khưn, Làng Ngol và Làng Ngõ. Đổi tên như sau:
(1) Tổ dân phố 1 đổi tên thành Tổ dân phố 1 Trà Bá;
(2) Tổ dân phố 2 đổi tên thành Tổ dân phố 2 Trà Bá;
(3) Tổ dân phố 3 đổi tên thành Tổ dân phố 3 Trà Bá;
(4) Tổ dân phố 4 đổi tên thành Tổ dân phố 4 Trà Bá;
(5) Tổ dân phố 5 đổi tên thành Tổ dân phố 5 Trà Bá;
(6) Tổ dân phố 6 đổi tên thành Tổ dân phố 6 Trà Bá;
(7) Tổ dân phố 7 đổi tên thành Tổ dân phố 7 Trà Bá;
(8) Tổ dân phố 8 đổi tên thành Tổ dân phố 8 Trà Bá;
(9) Giữ nguyên Làng Khưn;
(10) Giữ nguyên Làng Ngol;
(11) Giữ nguyên Làng Ngõ.
- Đối với phường Chi Lăng (cũ) có 04 tổ dân phố, 02 thôn và 03 làng, gồm: Tổ dân phố 1, Tổ dân phố 2, Tổ dân phố 3, Tổ dân phố 4, Thôn Hàm Rồng, Thôn Ia Rôk, Làng Châm Anẻh, Làng Ngol Tả và Làng Ia Lang. Đổi tên như sau:
(1) Tổ dân phố 1 đổi tên thành Tổ dân phố 1 Chi Lăng;
(2) Tổ dân phố 2 đổi tên thành Tổ dân phố 2 Chi Lăng;
(3) Tổ dân phố 3 đổi tên thành Tổ dân phố 3 Chi Lăng;
(4) Tổ dân phố 4 đổi tên thành Tổ dân phố 4 Chi Lăng;
(5) Thôn Hàm Rồng đổi tên thành Tổ dân phố Hàm Rồng;
	(6) Thôn Ia Rôk đổi tên thành Tổ dân phố Ia Rôk;
(7) Giữ nguyên Làng Châm Anẻh;
	(8) Giữ nguyên Làng Ngol Tả;
(9) Giữ nguyên Làng Ia Lang.
VI. Tổ chức thực hiện 
1. Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân phường
Phối hợp với Ủy ban nhân dân phường xem xét, cho ý kiến đối với Phương án về việc đổi tên, đặt tên Tổ dân phố, phường Hội Phú theo quy định.
Giám sát việc triển khai thực hiện Phương án theo đúng quy định của pháp luật, đảm bảo tính công khai, minh bạch và hiệu quả.
2. Ủy ban nhân dân phường
- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức có liên quan triển khai thực hiện Phương án theo đúng nội dung và lộ trình; xây dựng, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét ban hành nghị quyết về việc đổi tên, đặt tên Tổ dân phố, phường Hội Phú theo quy định và tổ chức thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân cùng cấp.
	- Ban hành các Quyết định về việc đổi tên, đặt tên làng, tổ dân phố.
	- Thông báo rộng rãi về việc đặt tên, đổi tên các làng, tổ dân phố đến toàn thể nhân dân.
	3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội phường
	- Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân về ý nghĩa, mục đích, tầm quan trọng của việc đổi tên, đặt tên tổ dân phố;
	- Giám sát việc thực hiện Phương án.
	Trên đây là Phương án đặt tên, đổi tên thôn, làng, tổ dân phố của Ủy ban nhân dân phường Hội Phú, tỉnh Gia Lai.

	Nơi nhận:3
· Thường trực Tỉnh ủy;
· Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;
· Sở Nội vụ tỉnh;

· Thường trực Đảng ủy phường;
· Ban Thường vụ Đảng ủy phường;
· Thường trực HĐND phường;
· Ủy ban MTTQVN và các tổ chức 
· chính trị - xã hội phường;
· Ban Xây dựng Đảng phường;
· Văn phòng Đảng ủy phường;
· Văn phòng HĐND và UBND phường;
· Các phòng chuyên môn thuộc phường;
· Lưu: VT, VHXH.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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